

ÚJLÉTES

Világ proletárjai, egyesüljetek!

Ércbányász

A MECSEKI ÉRCBÁNYÁSZATI VÁLLALAT DOLGOZÓINAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM 1. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

1972. JANUÁR 1.

A Központi Bizottság határozata szellemében növeljük a munka hatékonyságát

**A szocialista
brigádvezetők
vállalati
tanácskozása**

Az eseményre december 11-én került sor a vállalat tanácstermében. 126 szocialista brigádvezető és 16 patronáló mellett megjelentek a vállalat és az üzemek politikai, társadalmi és gazdasági vezetői, a sajtó, rádió munkatársai. Az elnökségben a vállalat igazgatója, párt- és szakszervezeti titkárai, főmérnöke, s olyan elismert brigádvezetők, mint Gadó István, Vörös Sándorné foglaltak helyet. Vigh Árpád, a BDSZ, Bogár József, az SZMT titkára, Kós László, a Megyei Pártbizottság osztályvezető helyettese, valamint Jávori István, a III. kerületi tanácskormány vezetője képviselték a felsőbb szerveket.

Kovács István, a vállalati pártbizottság titkára nyitotta meg a tanácskozást, s körvonalazta annak célját: az elmúlt időszak munkájának értékelése, az MSZMP KB december 1-i határozatának szellemében a mozgalom előtt álló új feladatok meghatározása.

Tóka Jenő igazgató beszámolójában pozitív értékelést adott a vállalati brigádmozgalom eddigi útjáról. 1958 óta, amikor a Gadó István vezette 22-es csapat megnyitotta a sort, ma 467 brigádunk van. A számszerű fejlődésnek vannak még tartalékai, a hangsúly azonban inkább a hatékonyság fokozásán lesz. Ennek feltételeit a gazdasági vezetésnek kell biztosítani, az üzem- és munkaszervezés színvonalának emelésével. A mozgalom különösen az elmúlt négy évben ért el kimagasló sikereket. 1968 óta a termelékenység 31 százalékkal növekedett, s kiszűszeltek, tartalmasabbá váltak a brigádok társadalmi tevékenységének területei. Nagy azonban a fluktuáció és sok azoknak a száma, akik az általános iskolát nem fejezték be. Vannak problémák a technológiai fegyver, a biztonsági szabályok betartása, továbbá a gazdaságosság terén is. E hiányosságok felszámolása a szocialista brigádok nélkül, a brigádtagok tulajdonosi érzésének fejlesztése nélkül, a szocialista, az üzemi demokrácia erősítése nélkül lehetetlen.

Ráczy Gyula (SZC) vállalat elnöke a tanácskozás kezdetén köszöntötte a résztvevőket, s felhívta őket a munkájukban való teljességű részvételre. A tanácskozás célját és feladatát elmondta, s kiemelte a vállalat gazdasági helyzetét. A tanácskozás a következőképpen alakult. Először Vigh Árpád, a BDSZ titkára üdvözölte a résztvevőket, s a tanácskozás célját és feladatát elmondta. Vigh Árpád beszámolója a tanácskozás előzetes anyagát tartalmazta. A tanácskozás a következőképpen alakult. Először Vigh Árpád, a BDSZ titkára üdvözölte a résztvevőket, s a tanácskozás célját és feladatát elmondta. Vigh Árpád beszámolója a tanácskozás előzetes anyagát tartalmazta.



Vigh Árpád, a BDSZ titkára üdvözli a tanácskozás résztvevőit.

lész fontosságát. Ehhez konkrét céllal, rendszeresen megtartott brigádtervezetésekre, a lényegét rögzítő brigádnaplókra van szükség. Nem feltétlenül szükséges, hogy egy aranykorszakot patronálgassanak. A fiatal brigádok patronálása azonban nélkülözhetetlen. A jól dolgozó patronálóknak anyagi, erkölcsi elismerésének rendszerét vissza kell állítani. Fel kell számolni a vállalatok sablon jellegét. Az idej kiértékelésére már hivatalból meg kell hívni az érdekelteket brigád vezetőit.

A felszólalások a beszámolókkal azonos elvi platformon mozogtak. Néhány gondolat ezek közül:

Pálfi József (EDÜ) — Nem tudok meghatottság nélkül beszélni azokról a tapasztalatokról, amiket a cseréi gyermekotthonban végzett 650 társadalmi munkaóra során szereztünk.

Kvajecz József (III. üzem) — Borsodiak vagyunk. Valamennyi borsodi eredetű brigád nevében jelenthetem a tanácskozásnak, hogy helytállunk, s készek vagyunk a nagyobb feladatok követelése magasabb szint teljesítésére.

Vadász László (II. üzem) — Ifjúsági brigádjaink az üzem legjobb csapatai közé tartoznak, mégsem részeseültek anyagi és erkölcsi elismerésben. Márpedig a jutalmazásnak arányban kellene állnia a teljesítményekkel.

Bendel Lajos (Szolgáltató) — Egyetértsek az önrétekélés módszerével. Megszűntek a viták. Ehhez természetesen egészséges ön-

kritikára is szükség van. Munkánk során megismerjük a bányüzemeket. Meglepett bennünket, hogy csökkent munkaképességűekben olyan fölösleggel találkozunk, amely — átképzés után — nálunk teljesértékű gépkézésként, brigádtagként volna alkalmazható. Nálunk hiány van gépkézésközben és túlóráztatással oldjuk meg a problémát.

Biri János (IV. üzem) — Mint városi tanácsstag, büszke vagyok arra az elismerésre, amivel a vállalat — különösen a II. ü. — szocialista brigádjait illetik a város érdekében kifejtett társadalmi tevékenységükért.

Gadó István (II. üzem) — A termelési szempont mellett nem szabad elhanyagolni a brigádélet másik két területét sem. Szerepelt a felajánlások között a bányásznevelés is. Ezt a csapatom pl. úgy oldotta meg, hogy legjobb tagjaitól vált meg, akik új, jól működő szocialista brigádokat szerveztek.

Szijaó Imre (IV. üzem) — Az új dolgozók nevelése gyakran ütközik a brigádok erkölcsi és anyagi érdekeibe. Legyen legalább három hónapos próbaidő. Ez alatt az új dolgozó fegyelmetlenségének, vagy alkalmatlanságának következményei ne sújtsák a jóhiszemű kollektívát. A brigádtagok szívesen vállalják a legnehezebb feladatokat is. De nem gondolhatnak nyugtalanság nélkül a jövőre, amíg nem látják annak erkölcsi és anyagi biztosíté-

kait. A bányászok jövőjéről intézményesen, hatékonyan kellene gondolkodni. Nem megnyugtató, ha végül is a portán, vagy a furdóban köt ki egy-egy hajdan élenjáró dolgozó.

Adrián Dezső (IV. üzem) — A vibrációs ártalom ma már foglalkozási betegség. Brigádunk igyekezett munkáját úgy szervezni, hogy megoldja azokat a foglalkoztatásait, akik ilyen betegségben szenvednek. Egyetértünk Tóka elvtárs javaslatával: második szakma tanulását is szerepeltetni kellene a felajánlások között. De emellett rendezni kellene azt is hogy ne érje keresetvesztés a leszállékoltakat.

Vigh Árpád, a BDSZ titkára elvi kereteket illesztette a tanácskozáson elhangzottakat: — Az új gazdasági mechanizmus és a régi típusú munkaversenyszervezés nem illelnek össze. Utóbbit tehát magasabb szintre kell emelni. Ezt a feladatot tűzte elé a KB határozata, s ennek szellemét tükrözték a beszámolók és hozzászólások is. A „szigorítás” tehát így értelmezendő. Úgy látom, kialakult az a mondanivaló, amit a MÉV képviselői a szakmai és országos tanácskozáson ismertetni akarnak.

Ezután jutalmazásra került sor: 19 fő részesült „Kiváló dolgozó” kitüntetésben, 21 fő igazgatói dicséretet és pénzjutalmat kapott. A tanácskozás befejezésül 11 küldöttet választott az iparági tanácskozásra.

dr. Tóth Ferenc



Ülésezett a vállalat pártbizottsága

A vállalat időszerű gazdaságpolitikai kérdései

December 10-én ülést tartott vállalatunk Pártbizottsága, Tóka Jenő igazgató elvtárs előterjesztése alapján vállalatunk időszerű gazdaságpolitikai kérdéseit tárgyalta meg. A beszámoló és az azt követő vita alaphangját azok a közelmúltban tartott tanácskozások határozták meg, amelyek értékeltek népgazdaságunk jelenlegi helyzetét, megjelölték továbbfejlődésünk útját és rámutattak a fejlődést lassító hiányosságokra. E tanácskozások közül jelentőségénél fogva kiemelkedett az MSZMP Központi Bizottság december 1-i ülésének útmutatása, Fock Jenő elvtársnak, a Kormány elnökének a Parlamentben október 23-án a gazdasági aktívá értekezleten tartott beszámolója és Székér Gyula elvtárs nehézipari miniszternek a tárcához tartozó vállalatok vezetői részvételével tartott tanácskozása.

A tanácskozások megállapították, hogy népgazdaságunkban a fejlődés ellenére jelentkezték nem kívánatos feszültségek. A népgazdaságban jelentkező feszültségektől vállalatunk sem volt mentes. Készt a IV. sz. bányüzem szállító aknájának a termelésbe történő belépése, a rendelkezésre álló fejlesztési alapot meghaladták szükségleteink, annak ellenére, hogy nem kezdtünk új fejlesztést, csak a meglévőket folytattuk. A végrehajtott bérfejlesztés ellenére vajúvégi dolgozóink létszáma tovább csökkent.

A szeptember 27-én tartott műszaki értekezleten a vállalat vezetése felhívással fordult üzemünk vezetőihez a várható vállalati eredmény megnövelése érdekében. Ezt a felhívást kemény munka követte, amelynek eredményeként vállalati nyereségünk mintegy 30–33%-kal haladja meg az elmúlt évit, amely közel 4%-os jövedelem fejlesztést biztosít dolgozóink részére a kollektív szerződésben biztosított 2%-kal szemben. E fejlesztés jelentős része vajúvégi dolgozóinknál jelentkezik

és összhangban van az elért teljesítmény növekedésével.

Az 1972 évi további követelményeket állít elé. Az az évi eredményeink ismétlése csak 1%-os kereset fejlesztésre ad lehetőséget. Ezzel nem lehetünk megelégedve. Látnunk kell azt, hogy további keresetfejlesztést csak javuló össz. üzemi teljesítményekkel és csökkenő önköltséggel, illetve növekvő nyereséggel érhetjük el. Ez az érvényes közgazdasági szabályozókból adódik. Vállalatunkra is érvényes az az általános szabály, hogy csak akkor kaphatunk többet, ha többet is nyújtunk. Ezért a közeli hetekben részletesen elemezni kell munkánkat, hogy a dolgozóink által elvárt kereset fejlesztéséhez szükséges feladatokat megalapozottan kitűzhessük. Vezetőinknek, dolgozóinknak fokozottabb figyelmet kell fordítani a gazdaságosabb, eredményesebb termelésre, a meglévő termelési adottságok jobb hasznosítására. Az eddigiéknél nagyobb figyelmet kell fordítani a műszaki fejlesztés által nyújtott lehetőségek kiaknázására. A különböző tanácskozáson elhangzó javaslatokkal javítani kell teljesítményünket, csökkenteni ráfordításainkat, növelni eredményeinket.

Az 1972. évi üzemi tervtárgyalásokat ezen célkitűzések jegyében tartjuk meg, ezek figyelembe vételével, határozzuk meg az üzemek éves tervét, amelyek arányos feladatok megoldását írják elő egyes üzemeink dolgozóinak részére.

A továbbiakban a Pártbizottság tárgyalta az év első félévi tagfelvételi munka tapasztalatait. Tájékoztatót kaptak a Pártbizottság tagjai a VB. II. félévi munkájáról és meghatározták a sajtó, valamint a Végrehajtott Bizottság 1972. I. félévi munkatervét. Végül Kovács ét. a Pártbizottság titkára tájékoztatót adott az 1972. évi várható gazdaságpolitikai intézkedésekről.

Dr. Patla Károly

